

## 工商總局出台「32條」助粵轉型 下放外資登記權 關市場監管新特區

據新華社12日電 國家工商總局近日出台了《關於支持廣東加快轉型升級建設幸福廣東的意見》(以下簡稱《意見》),共32條意見中19條涉及企業註冊登記,有12條屬於首創性政策突破。

《意見》支持廣東在特定區域開展商事登記制度改革試點和註冊資本登記改革探索,如支持深圳、珠海橫琴新區在商事登記制度改革方面開展試點;支持廣東省選擇條件成熟的一個地市,按照公司註冊資本的功能和法律原則,開展註冊資本登記改革探索,推動

破除註冊資本「玻璃門」。

### 簡化港澳台投資者認證程序

《意見》在市場主體准入上提出大「鬆綁」,授予廣東省工商管理局不含行政區劃外商投資企業名稱登記受理權,放寬了企業登記場所、企業名稱登記、企業集團登記等條件;簡化港澳台投資者身份證明手續,免於提交公證、認證文件。

值得注意的是,《意見》針對廣大提出了多條首創

性措施。如提出對屬廣東省委、省政府文件明確的新興行業,都可支持辦理登記,按國民經濟行業大類、中類、小類登記皆可。這是國家工商總局首次對某一省在新興行業登記方面給予明確的政策指引。《意見》鼓勵農民開展「農家樂」等旅遊服務,鼓勵農民開展家庭旅館經營,在國家層面填補了此前存在的一定政策空白。同時,還提出支持優勢企業資產重組多項支持性、便利性措施,如「一次性申請多項變更登記」等,能有效降低企業兼併重組成本,最大限度方便企

業。

在市場監管體系、社會信用體系建設上,《意見》提出支持深圳、珠海、汕頭推動特區立法;開關市場監管體系建設的「新特區」,在數據信息開放共享、食品黑名單制度等方面支持廣東構建更適合廣東市場發展實際的市場監管制度體系。《意見》還明確,總局積極向中央編辦申請批准在廣東省設立國家工商行政管理總局商標局派出機構。據了解,這是工商總局首次作出設立商標局派出機構的決定。

## 試管嬰技術 上海取得重大突破

# 胚胎速凍「玻璃化」 成功率達7成

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 試管嬰兒在滬取得重大突破,為不孕不育患者帶來福音。據上海《東方早報》報導稱,同濟大學附屬第一婦嬰保健院生殖輔助中心主任童國慶及其研究團隊研究發現,通過對囊胚(幼胚)進行玻璃化冷凍,再進行囊胚移植,大大提升妊娠成功率,使試管嬰兒成功率從不到40%提高到70%或更高。這項技術今後可能將在臨床上進行常規應用。

最新數據顯示,內地平均每8對育齡夫婦中就有1對面臨生育困難,不孕不育率從20年前的3%攀升到12.5%至15%,接近發達國家15%至20%的比率。越來越多不孕不育患者嘗試試管嬰兒技術,但成功率不高向來是其軟肋。從1978年首例試管嬰兒在英國出生,經過30年發展,試管嬰兒成功率僅從最初的10%攀到目前的30%至40%。

### 極速冷凍囊胚至-196℃

上海同濟大學附屬第一婦嬰保健院生殖輔助中心主任童國慶研究發現,「玻璃化冷凍技術」與「囊胚移植」的結合,大大提高試管嬰兒的成功率。

所謂玻璃化冷凍技術,首要通過促性腺素等藥物促進女性排卵並提取健康卵細胞,受精後形成胚胎,對卵細胞或胚胎進行脫水並以特殊抗凍劑取而代之,最大限度地保持細胞的

完整性。隨後,醫生進行冷凍處理,溫度從常溫迅速降至-196℃,並將其保存在液態氮中留作後用,卵子或胚胎形成玻璃體一樣的結構形狀,故名「玻璃化」。

童國慶及其研究小組曾花費兩年時間進行一項研究,對均進行胞漿內單精子注射的兩組患者進行比較,其中136個病人進行了「玻璃化冷凍-解凍囊胚移植」,另外110位患者則選取了「新鮮囊胚移植」的方法。結果顯示,兩組在種植率和臨床妊娠方面存在顯著差異,分別是種植率37.0% VS 25.0%,臨床妊娠率55.1% VS 36.4%。而在對62例病人一次取卵後(即進行新鮮囊胚移植,又有冷凍囊胚移植),累積妊娠率甚至達到了86%。童國慶認為,經過一次取卵後,只要患者獲得囊胚進行了玻璃化冷凍,經過解凍及囊胚移植,臨床妊娠率可達到60%至70%之間甚至更高。

### 玻璃化冷凍更廉價

目前,做一次試管嬰兒治療的總費用在1.5萬至2.5萬元之間。童國慶指出,與過往的慢速冷凍技術相比,玻璃化冷凍更為廉價,因操作過程不需要昂貴的機器,且能將卵子、胚胎保存得更為完整,一些目前不願懷孕的女性,也可通過此項技術將其卵子提前保存,解凍之後依然能正常進行體外受精,保留生育能力。



### 人工授精流程

1. 誘導排卵
2. 取卵
3. 體外授精
4. 玻璃化冷凍囊胚
5. 囊胚解凍後植入母體
6. 兩周後驗孕

■ 越來越多不孕不育患者嘗試試管嬰兒技術。圖為一對罕見的混血試管龍鳳胎去年初在山東煙台降生。新華社



### 玻璃化冷凍流程

1. 對卵細胞或囊胚進行脫水,以特殊抗凍劑取代。

2. 卵細胞或囊胚冷凍處理,保存在液態氮中。

## 中國首例芯片試管嬰 河南誕生

據新華社12日電 一名3公斤重的「芯片試管嬰兒」日前在河南省鄭州大學第一附屬醫院誕生,該院院長閻全教授(見圖)透露,目前女嬰狀況良好。這是該項技術在中國首次應用成功,之前僅有美國取得成功案例。

「芯片試管嬰兒」和「試管嬰兒」的不同,在於前者是應用單細胞單核核苷酸多態性

基因芯片(SNP芯片)技術進行胚胎植入前遺傳學診斷,以生育與該夫婦有血緣關係的後代。

該名芯片試管嬰兒父母是河南省信陽市人,結婚5年未育。經檢查,男方屬罕見染色體異常,得到致死異常胚胎的概率高達16/18,得到正常胚胎的概率只有1/18。



## 網上招代母 公然聘大學生

香港文匯報訊 代孕在內地屬違法,但最近有機構在網上招聘代母,更把有關信息上載「中國高校就業聯盟網」,公然向大學生招手。據《長江日報》報導,該則「非凡母嬰孕婦服務中心招聘」信息於3月1日中午發布,數天內點擊超過500人次。相關媒體派人假扮應徵者致電該中心,負責

人胡先生對招聘直言不諱:「要求應徵者身體健康、年齡不超過32歲。」還說,「國家對醫院和醫生有不得從事代孕的要求,但法律沒有說不讓生孩子。代孕目前最大的風險在於孩子是不是客戶的。付款時要留2萬至3萬元,做了親子鑒定後再支付。」招聘網站工作人員則表示會跟進核實相關招聘信息。

## 廣深高鐵4月1日直通武漢

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 廣深港高鐵路廣深段(廣深高鐵路)將於4月1日直通武漢高鐵路,旅客可從深圳北站出發乘高鐵路直達湘鄂,不必到廣州南站換乘。預計直達武漢的高鐵路車票價將不低於540元。全程最快只需4個多小時。

4月1日後,武廣、廣深高鐵路將實行新的列車運行圖,共分兩套方案開行列車。其中,日常、周末一套,共開行45對列車,武漢至深圳北開行10對,武漢至廣州南開行35對;高峰期(春運、暑運、黃金周、小長假等)一套,共開行52對列車,武漢至深圳北開行10對,武漢至廣州南開行42對。

具體開行車次、開行時刻和票價將於近期公佈。

高鐵路直通武漢後,深圳北站每天接發車可達56對,運力預計將達到8萬人次。根據現行的運行速度,深圳北直通長沙約需3小時15分,深圳北直通武漢約4小時50分,旅客出行時間比現在節省近1小時。票價方面,目前廣深高鐵路全線二等票75元,武廣高鐵路全線二等票465元,預計深圳北直達武漢的高鐵路車票價將不低於540元。

### 深直達石家莊 望年底開通

廣深港高鐵路是中國高速鐵路「四縱四橫」網絡中「京廣深港客運專線」的組成部分,其中的武廣段和廣深段已開通。該客運專線的石武段(簡稱石武高鐵路)已做好



■ 廣深港高鐵路廣深段將於4月1日直通武漢高鐵路。新華社

## 中方:蘇岩礁爭議須談判

據中通社12日電 近日,中韓兩國就中國東海蘇岩礁(韓國稱離子島)的管轄權再起摩擦,引發關注。中國外交部發言人劉為民12日表示,中方關於蘇岩礁的立場是明確的,蘇岩礁所處海域位於中韓專屬經濟區主張重迭區,其歸屬須雙方通過談判解決。在此之前,雙方都不應在該海域採取單方面舉動。同時,中韓雙方就蘇岩礁問題也是有共識的,即該礁不具有領土地位,中韓雙方不存在領土爭端。此前,中國國家海洋局局長

劉賜貴3日表示,為了加強對中國管轄海域的權益,國家海洋局建立了中國管轄海域定期維權巡航執法制度,根據該制度,海監船舶飛機巡航的範圍包括蘇岩礁。

對此,韓國外交部12日召見駐韓中國大使館相關負責人,要求中國政府給與合理答覆,強調「離子島」在地理上更接近韓國。不過,韓國總統李明博12日表示,「離子島」不是領土糾紛地區,如果韓中兩國就專屬經濟區(EEZ)達成協議,將自然而然地屬於韓國。

## 中國消費信心超美 投資股票全球第一

香港文匯報訊 尼爾森公司最新發布的2011年第四季度消費者信心指數顯示,四季度消費者信心指數為108點,較上季度上升4點,超過全球平均水平19點,而消費者信心指數的回升是緣於對收入預期的樂觀情緒。

據《京華時報》報導,尼爾森11日公布的調查報告顯示,中美兩大經濟強國的消費者信心指數均有所上升,分別達到108點和83點。相比之下,全球60%市場的消費者信心均呈下降趨勢。

在對未來持樂觀情緒的國家排名中,中國躋身前十,排名

第六,印度則以122點位居榜首。亞洲成為全球七大市場中樂觀情緒最高的地區。對於工作預期的樂觀態度,中國排名第五;對於個人財務前景的預期,中國的樂觀態度全球排名第七。

### 炒股娛樂支出冠全球

尼爾森調查報告顯示,去年年底,中國消費者在外出娛樂、科技產品以及股票投資方面的支出位居全球榜首。在購買服裝方面,中國的消費僅次於俄羅斯,排名全球第二。

### 新聞簡訊

#### 粵打擊商業賄賂 查處17名處級以上官員

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 記者從廣東省打擊商業賄賂專項行動小組獲悉,從今年2月廣東省部署打擊商業賄賂專項行動以來,91人被採取

刑事強制措施或調查措施,涉及處級以上幹部17人,科級幹部34人,查處充當保護傘人員2人。

#### 溫州107人涉非法集資被刑拘

香港文匯報訊 據《法制日報》報導,2011年,溫州經濟出現借貸危機。統計顯示,一年多時間來,至少有10人因此自殺、200人出逃、284人被刑事拘留,涉案金額128億元人民幣。

統計數據同時表明,自2011年下半年至今,溫州共107人因非法集資被刑拘,涉案金額128億元人民幣。

#### 新疆和田確診22宗甲流病例

據新華社12日電 全國人大代表、新疆維吾爾自治區主席努爾·白克力12日表示,截至11日,新疆和田地區已確診甲型H1N1流感病例22例,當地有關部門已啟動應急預案,堅決控制疫情擴散。他指出,目前甲流疫情不會在新疆

大範圍爆發。據新疆有關部門透露,因和田地區相繼出現多名中小學生被確診為甲型H1N1流感,為免疫情蔓延,新疆已在中小學和幼兒園恢復晨檢制度。

#### 留澳中國學生車禍 2死1傷

香港文匯報訊 據新華網報導,澳洲3名中國留學生在高速路上超速行駛,車輛失控撞上路邊大樹,車上兩人當場死亡、一人受輕傷。

中國駐澳洲大使館教育處12日證實,這3名留學生是澳洲國立大學學院的預科生。11日正值週末,3人早上駕車從堪培拉出城,去往新南威爾斯的東部海濱方向,期間在金斯高速公路發生車禍。

死者遺體已運至堪培拉法醫中心,傷者被送院治療,目前神志清醒、情緒穩定。中國駐澳大使館教育處和領事部正進一步關注事故調查,配合學生家屬做好善後事宜。

死者遺體已運至堪培拉法醫中心,傷者被送院治療,目前神志清醒、情緒穩定。中國駐澳大使館教育處和領事部正進一步關注事故調查,配合學生家屬做好善後事宜。